

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

Se ha recibido un hermoso surtido de muebles de lujo de alta novedad en la casa

SIMÓN MARCO

Tarifa, 8 (junto a la Campana)

Recomendamos a nuestros lectores visiten dicho establecimiento, donde hallarán modelos sólidos y elegantes a precios baratísimos.

ENTRADALIBRE

EDICION DE LA MAÑANA

Pago de asignaciones

Aludiendo al asunto que con este mismo título publicamos ayer, hemos recibido la carta siguiente, que reproducimos, más que por lo que nos halaga la manifestación de que nuestro trabajo puede redundar en beneficio de alguno, por si aquella puede servir también para conseguir lo que tan justamente se pide.

Hé aquí la carta:  
Sr. Director de EL NOTICIERO SEVILLANO.  
Muy señor mío y de mi mayor consideración: En el digno periódico que usted dirige he visto hoy por la mañana un sueldo que se encabeza Pago de asignaciones y veo con alegría que por fin ha habido una persona que se atreve a romper el silencio y a pedir lo que tan justo es, pues ya que nuestros maridos están expuestos y sufridos de las amarguras de la separación de seros tan queridos como son los hijos, justo es que siquiera se les dé lo que ellos con anticipación han dejado en depósito, a fin de que no carezcan de lo necesario sus familias. Le ruego que nombre de los seres que más quiera en este mundo, haga todo lo que en su mano esté a fin de que no se cobre con tanto atraso, ya que ha de ser para el alma que con tanta seguridad de como Dios en este mundo recompensa al que bien obra, y muchas familias incluso ésta, bastante numerosas, le vivirán eternamente agradecidas.  
Suplicándole me dispensa no firme con mi nombre por ser muy conocida en esta capital, es de usted segura servidora Q. B. S. M., Rosa.  
Sevilla 26 Enero 97.

Tenga nuestra comunicante la seguridad de que todo lo que sea justo y equitativo tendrá su defensa en las columnas de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Noticias de teatros

Con un lleno en la sala de butacas y en las galerías, se presentó anoche por primera vez en esta temporada, en el teatro del Duque, el distinguido actor cómico Sr. Ibarrola.  
Cuadros disolventes fue la obra escogida por este artista para su debut, siendo aplaudido con igual entusiasmo que en San Fernando.  
La contrata de Ibarrola es muy acertada. Ahora hay que pensar en renovar el cartel, que se resiente de falta de novedades, y el teatro del Duque recobrará seguramente la animación y la alegría de sus mejores tiempos.  
—En el Palacio Edon comenzarán a la mayor brevedad los ensayos de un juguete cómico titulado El trompeta Venegas, letra y música de dos aplaudidos autores de esta localidad.  
—Ha dejado de pertenecer a la compañía del Duque el excelente baritono Sr. Martín, quien ingresa en la compañía del Sr. Ortas.  
—En Algeciras se ha estrenado con éxito brillante el episodio de la guerra de Cuba El cabecilla Guayaba, de nuestro querido compañero en la prensa D. José García Rufo y del distinguido maestro Martí.  
Se repitieron la canción del tonto y el desfile y se aplaudieron mucho la retreta, el tango, el duo de la hamaca y el parlamento del teniente.  
Como recordarán nuestros lectores esta zarzuela fué estrenada por Matilde Pretel en el teatro del Duque, en la última temporada.  
—La propiedad del teatro de San Fernando está en negociaciones con la compañía del teatro Real de Madrid y con la de opera que dirige el maestro Tolosa en Oporto, a fin de que una u otra actúe en el aristocrático coliseo en la temporada de primavera.  
En el caso de no poder contratar un buen cuadro de ópera, hará proposiciones a una compañía de verídico que bien pudiera ser la que actúa hoy en la Comedia, de Madrid, ó la de María Guerrero, que trabaja en el Español.  
En el interin veirá a San Fernando la compañía que dirige el Sr. Colón. De la bella gimnasta Geraldine no se sabe nada cierto.  
—En el correo de Málaga sale hoy para Granada la compañía de San Fernando. En ella sigue figurando Matilde Pretel. Debutará mañana jueves con las zarzuelas El grumete, El cabo primero, Las zapatillas y La marcha de Cádiz.

Noticias locales

El alcalde de Ecija ha dirigido al Gobernador civil un telegrama agradeciéndole la diligencia con que ha dispuesto el envío de fuerzas de la Guardia civil para mantener el orden.  
Este parece ya asegurado, y según el despacho que aludimos, se ha procedido a la distribución de braceros entre los labradores y los contribuyentes de dicha ciudad para remediar la crisis en lo posible.  
El tiempo, que parece mejorar, facilita la resolución del conflicto.  
Presidida por el Sr. Rincón celebró anoche una sesión semanal la comisión municipal de Obras públicas.  
Se aprobó la relación de obras de la semana y se concedieron las siguientes licencias para obras en las casas número 43 de la calle Almira...

rante Bonifaz, número 2 de calle Industria, 13 de la de Molino, 52 de la de Recaredo y 22 de la de Ballén.

Se denegó la solicitud de obras al 18 de las casas números 14 y 16 de calle Placentinas por considerar las que pide de consolidación.

También se denegó en parte la solicitud de la casa número 14 y 15 de la plaza del Salvador autorizando solo la colocación de un cierre de cristales.

Se acordó ordenar al dueño de la casa número 4 de la calle Conde de Benomar proceda al derribo inmediato de dicha finca que se encuentra en inminente estado de ruina y denégase la reconstrucción en la forma que se pide.

Por último se acordó proponer se apruebe el proyecto de cancela de hierro para la puerta del parque que da a la glorieta de Bella Flor, así como el presupuesto de gastos.

Tenemos noticias de la mina del Rincón está haciendo aguas, a pesar de lo que los trabajadores de la misma no están sin ocupación, gracias al jefe que les ha proporcionado otros trabajos.

Los mineros se quejan de que los tenderos de Hornachuelos venden el pan y algunos viveres faltos de peso y caros.

El jefe de la mina ha ordenado a los guardas que repesen antes de aceptarlos dichos artículos.

El jefe de policía Sr. Valenzuela ha ordenado a sus subalternos practicar gestiones con objeto de averiguar quienes puedan ser los autores de los intentos de robo practicados durante éstos últimos días en algunas casas del barrio de Santa Cruz.

Últimamente en casa del secretario particular del Sr. Mosquera intentaron robar los casaca algunos prendas colgadas en la azotea y que no se llevaron porque fueron oportunamente sorprendidos por la familia del mencionado señor.

Anoche terminó en la iglesia del Salvador la solemne novena que en honor de Nuestra Señora de la Paz se venía celebrando con gran solemnidad. Los nueve sermones, así como el de la función principal, han estado a cargo del canónigo de esta iglesia Catedral Sr. Roca y Ponsa. Numerosísimos fieles han asistido durante todas las noches al templo, especialmente en la última, en que el Sr. Roca y Ponsa, asistido de los presbitros D. José María Nogueiras y don José Candean, dió la bendición del Santísimo Sacramento. Ayer mañana se celebró la función principal, en la que cantaron los señores Pardo y Astillero y un coro de niños la misa a grande orquesta, original del prior del convento de San Juan de Dios, fray José de la Cruz.

De sociedad

El jueves saldrán en el expreso con dirección a Italia, en donde se proponen pasar una larga temporada, los señores de Sabiría, hijos de los condes de Aguirre.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el bizarro capitán de artillería D. Francisco Espinosa de los Monteros.  
—Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Ayer se instalaron ya en su nueva y suntuosa morada de la calle Albareda el señor D. Félix Urcoia y su bellísima esposa.

La casa, al decir de los amigos que la han visitado, está puesta con el más exquisito gusto. Llamaban sobre todo la atención el comedor, el gabinete, el salón y el tocador.  
—Sigue avanzando en su mejoría el señor conde de Valdeinfantes.

—En los salones de la buena sociedad sevillana se habla de varias bodas entre distinguidos jóvenes, de posible realización en un plazo breve.  
No podemos ser hoy más explícitos.  
—Ayer llegó a Sevilla la señora marquesa de Donado.

—Una sociedad de aristocráticos cazadores ha tomado en arrendamiento el antiguo coto del «Gandul» y tratan de hacer lo propio con el de la «Caridad».

Una escena triste

Se desarrolló ayer.

En nuestra edición de la mañana publicábamos un telegrama de la guerra de Cuba dando cuenta de una acción acaecida en Managua, de la que resultaron heridos un capitán y un teniente, padre é hijo, acaecido mortal. Era uno de tantos de los que llegan a esta redacción diariamente y cuya publicación no podemos excusar por exigencias de la profesión. Afijámosle el nombre del capitán: don José Talaverón.

Este despacho de EL NOTICIERO hubo de ser leído por la esposa y madre de los dos héroicos oficiales, que reside en Sevilla, la cual congojada y presa de la mayor ansiedad corrió a las oficinas de telégrafos con objeto de dirigir un telegrama al punto más cercano de la acción preguntando por el estado de los heridos.  
Los empleados, conmovidos ante el dolor de la desdichada señora, prodigaron palabras de consuelo ofreciéndose a ellas.

Pero presentaba dificultades la realización del pensamiento de la señora de Talaverón. Todas las estaciones que tienen telégrafo hallábanse muy distantes del lugar del combate. En vista de esto, los referidos funcionarios y los parientes que le acompañaban, convencidos de que lo más oportuno era dirigir al ministro de la Guerra un sentido telegrama, suplicándole se sirviera manifestar por el mismo medio si la noticia estaba confirmada ó no.  
Como el estado de ánimo de la señora de Talaverón no le permitía coordinar idea alguna y fué preciso que el oficial de telégrafos señor Sedano redactase el telegrama.

Hace tres días que la pobre señora había recibido carta del esposo y del hijo en la que éstos le manifestaban que encontrándose mejor de las fiebres que padecían se disponían a incorporarse a su batallón.  
En Cuba llevan un año. El hijo fué de 17 años, a los tres meses de salir de la Academia. Ha padecido el vómito y tres veces calenturas.  
La señora de Talaverón reside en la calle



GUTIERREZ DE ALBA

Esta madrugada a las cuatro, en el vecino pueblo de Alcalá de Guadaíra, ha bajado al sepulcro el veterano literato andaluz, escritor incansable, autor aplaudido y entusiasta defensor de nuestras costumbres y usos tradicionales.  
Setenta y cinco años iba a cumplir D. José María Gutiérrez de Alba y durante tan prolongada vida, para las letras fueron todos sus entusiasmos y trabajos y en la literatura gastó todas sus energías, que eran muchas, y a la luz de su inteligencia, clara y brillante, rindió culto fervoroso a las musas; ha muerto en la brecha.

Quien tenga alguna afición a los estudios literarios por escasos que sea, presenta tiene el nombre de Gutiérrez de Alba, pues época hubo en la vida del anciano escritor en que su firma apareciera en el libro, en el teatro, y en la controversia política, al mismo tiempo que en la cátedra de los centros literarios y en la crónica científica.  
Únicamente teniendo fecunda inteligencia y laboriosidad desusada se comprende que un solo hombre haya podido escribir tanto y en tan diversos ramos de la humana actividad.

Porque Gutiérrez de Alba, enamorado de las ideas democráticas, que comenzó con aquellas fábulas políticas que le originaron no pocas persecuciones y disgustos, en el teatro alcanzó popularidad envidiable con el drama *Diego Corrientes* y con otros, entre los que figuran *Empedocles de honra y amor*; *Mundo, demonio y carne*; *La elección de un diputado*; *El que siempre viene...*; *La infancia de Roma*; *Pecar sin malicia*; *La moza del cura*; *Libertad de cultos*; *El teatro político social*, y otros más.  
En la novela, mencionó especial mereced *La tapada*, escrita en edad moza; *La política de*

Industria, número 8, a donde los funcionarios de telégrafos prometieron enviarle la contestación del ministro.  
Dios guarde la vida de estos dos dignos y bravos defensores de la patria, devolviendo a su hogar la tranquilidad perdida.

Los astilleros de Veaga-Murguía

Madrid 26, 5-30 t. (Urgente.) (Retrasado.)  
Se han cambiado telegramas entre el diputado a Cortes por Cádiz, Sr. Viesca, y el ministro de Marina.

El Sr. Beranger ha ofrecido trabajo para los astilleros de Veaga-Murguía, cuyos obreros están parados desde la salida del acorazado *Cárlos V*.  
Se cree que el gobierno concederá la construcción de un nuevo barco a aquellos astilleros.

Reparaz.—Un rumor.—Frio

Madrid 26, 7-45 n.  
El Sr. Reparaz ha sido puesto en libertad.  
—Corre el rumor de que ha sido denunciado *El Correo Español* por la publicación del manifiesto de D. Carlos.  
—Hace un frio muy intenso.

Los carlistas

En el Circulo carlista.—Discurso del Sr. Mella

Barcelona 26, 5-10 t.  
En la reunión celebrada en el Circulo Carlista de esta capital, el Sr. Mella ha pronunciado un fogoso y elocuente discurso, haciendo la crítica del período político de los últimos sesenta años.  
El orador trató de demostrar que la monarquía liberal y la democracia republicana han arruinado a España y hecho perder la fé a todas las agrupaciones, excepto a los carlistas, único partido en que existen el entusiasmo, la consecuencia, la disciplina, el desinterés y el amor patrio.

El Sr. Mella extendióse en consideraciones, tendiendo a demostrar que España ha perdido la esperanza de su regeneración por medio de los partidos de la restauración y del desbarajuste republicano.  
Solo el carlismo—afirma el Sr. Mella—puede contener los desbordamientos revolucionarios.  
Ocupase despues de las guerras carlistas anteriores para deducir que hoy existen mayores probabilidades de éxito si D. Carlos creyese llegado el momento de cumplir su palabra, cuando, al atravesar la frontera por causa de las traiciones de que fué objeto, dijo: ¡Volveré!

Un nutrido aplauso acogió estas palabras del Sr. Mella.

Asegura que un republicano grandilocuente, hoy retirado de la política le dijo estas palabras:

Buques de guerra

Madrid 26, 5-15 t. (Urgente.) (Retrasado.)  
Dicen de Filipinas que ha de formarse una división naval con los cañoneros *Alday*, *Callao*, *Bulacan* y *Leyte*, al mando del teniente de navío Sr. Escudero.

Esta pequeña escuadra será destinada a las futuras operaciones.

—No habrá república. No hay republicanos. Califica los momentos actuales de más difíciles que nunca y dice que se avecinan grandes catástrofes, pues Dios no ayuda a aquellos que carecen de fé.

Son precisos distintos procedimientos de los que se vienen siguiendo hace diez y ocho años.

Recuerda el Sr. Mella los sufrimientos que han pasado en la adversidad, confiando en que Dios los recompensará con el triunfo cuando sea llegada la hora; pues nada queda sin recompensa.

Los hombres—afirma—la encuentran en el cielo; las naciones en su historia.

Elogia con entusiasmo las cualidades de don Carlos, quien cada día suma mayor simpatía; a pesar de las injurias que le han inferido los adversarios políticos como rey y como padre.

Ocupase de los proyectados pactos con naciones extranjeras que pueden ser la ruina de las provincias españolas, y añade:

—No salvaremos la honra y si las colonias para perderlas más tarde; porque la honra es cosa que se coteja muy alto y la nación sin honra nada vale.

Dicho pacto—añade Mella—pudiera ocasionar que la masa neutra nos apoyara y entonces el triunfo es seguro. (Aplausos.)

Afirma que deben iniciarse tres reacciones. La religiosa por haberse producido el vacío en el alma, efecto de los teorías funestas; otra contra los poderes centralizadores y otra a favor de las autoridades eclesiásticas; que para todas tiene soluciones el carlismo.

Primera, la unidad religiosa; segunda, los fueros; tercera, la monarquía absoluta. (Aplausos.)

Mella continuó vaticinando que los carlistas vendrán entre las ruinas de la patria, pero consolandose de no haberles ocasionado y procurando aliviar sus males, restableciendo la normalidad y el bienestar que se producen en un país bien gobernado.

Ensalzó despues a doña Berta de Rohan, de la que dijo que era digna de su egregio esposo y que logra atraer a cuantos adversarios aprecian de cerca sus cualidades.  
Grandes aplausos.

Asegura Mella que el día del triunfo se verá que los carlistas no son conforme se les ha presentado y que combatirán contra los autores del engaño.

Con nuestras ideas se engrandecerá España, consiguiendo ser la amazona de la raza latina, a la que liberará de la opresión de los pueblos del Norte.

El día del triunfo la restauración será verdaderamente tal, serán ricos los municipios, gloriosa la Iglesia y el Parlamento será sustituido por unas Cortes en que estarán representadas contadas fuerzas nacionales.

La autoridad será el símbolo que desciende de lo alto.

Manifiesta que a los vascongados se les castigó quitándoles los fueros y substituyéndolos por las libertades que se disfrutaban en el resto de España.

Es el primer caso que se registra en el mundo—exclama—en que la libertad sirve de castigo.

(Risas y aplausos)

Termina el elocuente diputado carlista recomendando a sus numerosos entusiastas y correligionarios que tanto le han aplaudido, que tengan la fé y la esperanza que han tenido hasta aquí frente de las vacilaciones y las dudas de los adversarios, en la seguridad de que el éxito coronará su patriótica empresa.  
(Prolongados y unánimes aplausos.)—MENCHETA.

El manifiesto carlista

La bandera del partido

Madrid 26, 5-45 a 6-30 t. (Urgente.)  
El manifiesto carlista afirma que los que protestan de su amor a España y confían en el ejército, dicen que la nación está mal comprendida y peor gobernada y presentan a D. Carlos con la bandera tradicionalista para sacar a España de la desgracia y el desorden en que se encuentra.

Presentan las tradiciones fundamentales.  
En el orden religioso-social, la unidad católica.

En el orden político, la monarquía.

En el orden administrativo un modo de gobernar con libertad ferriesta y regional.

El poder

El rey será el primer magistrado de la nación, el primer guardador de la ley y el primer soldado de la patria.  
Reinará y gobernará sin traspasar las leyes. Con el rey habrá un Consejo real, dividido en ministerios.

Este Consejo asesorará al monarca, compartiendo con él el ejercicio del poder.

Los consejeros pertenecerán a las clases preeminentes de la sociedad; serán los hombres más distinguidos de la nación.

Habrá de vivir con justa independencia.

Las Cortes

Las Cortes serán una veneranda y poderosa institución, sostenida por las grandes fuerzas del país, y en ellas tendrán representación el interés moral, el intelectual y el material.

Se elegirán procuradores en cada una de las clases sociales, a fin de que todas estén representadas.

Los procuradores tendrán poderes limitados y revocables, a voluntad de los electores.

Las Cortes se convocarán para asuntos y fines determinados.

División territorial

El carlismo proclama la independencia de los municipios.

Las misiones y hermandades de éstos constituirán las provincias.

Estas formarán las regiones confirmadas por la tradición y por las leyes.

Fueros

Ofrece el carlismo reintegrar sus fueros a las provincias vascongadas y Navarra y restablecerlos en Aragón, Cataluña, Valencia y Mallorca.

También ofrece restaurar las instituciones de Galicia y Asturias.

La justicia.—Elogios

La justicia se reorganizará a la antigua usanza de Aragón.





**CUARTO ANIVERSARIO**

EL SEÑOR

**D. MANUEL DE BURGOS Y MASSA**

FALLECIÓ

el día 31 de Enero de 1893

Su viuda, hija y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren los días 29 y 30, así como la de *Requiem* que se dirá el día primero del próximo mes de Febrero a las 9 de su mañana, en la Iglesia del Buen Suceso, serán aplaudadas por el eterno descanso de su alma.

**Sección religiosa**

**Santos de mañana.**—San Francisco de Sales, obispo y doctor.  
**Misridia.**—El oficio y misa son de San Francisco de Sales, si o doble mayor, color blanco.  
**Cantos.**—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Arzáculos en la Santa Iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la sagrada comunión.  
**Cuarenta horas.**—El jubileo se gana en las Religiosas Mercedarias de San José.

**Sección de espectáculos**

**FUNCIONES PARA MAÑANA**  
**TEATRO DEL DUQUE.**—Compañía de música lírica. A las 7 y tres cuartos. CUADROS DE OLIVENTES. A las 9 y media. CHATEAU MARGAUX. A las 9 y tres cuartos. LA BANDA DE TROMPETAS. A las 10 y tres cuartos. EL NAUFRAGIO DEL VAPORETTA. A las 11 y tres cuartos. CINEMATÓGRAFO LUMIERE. Todos los días de 9 a 7 de la tarde, y de 9 a 12 de la noche, secciones cada media hora.

**Boletín comercial**

CLASES	Precios reales	Medida ó peso
Afrecchos rebasa	27 a 28	quin
» fino	26 a 27	»
» basto	26 a 27	»
Alpiste	42 a 43	cañe.
Altramuzos	22 a 23	»
Alverjones	49 a 50	»
Avena negra	27 a 28	»
Id. rubia	26 a 27	»
Cañamones	72 a 74	»
Carillanas	50 a 52	»
Cebada de país	29 a 30	»
Id. navagada	27 a 28	»
Centeno	48 a 50	»
Escafia	25 a 26	»
Garbanzos gordos	94 a 96	»
Id. regulares	78 a 82	»
Id. medianos	58 a 66	»
Habas tarrajonas	52 a 54	»
Id. mazzaganas	26 a 37	»
Id. chicas	42 a 43	»
Harina de primera	19 a 20	arroba
Id. de segunda	18 a 19	»
Id. de tercera	14 a 15	»
Malz	36 a 37	fane.
Mijo	80 a 84	»
Panizo	44 a 46	»
Sémola	19 a 20	arroba
Trigos barbilla	52 a 54	fane.
Id. blanquillo	57 a 58	»
Id. cerrados	61 a 63	»
Id. moxillanos	57 a 58	»
Id. pintonos	59 a 60	»
Id. tremés	56 a 57	»
Yeros	50 a 51	»
Zaina	31 a 32	»
Gufjas	50 a 52	»

**Mercedo de aceites**  
Existencia anterior: 1.600.  
Entradas hoy: 1.200 arrobas, nuevo.  
Precios: Nuevo, de 50 0/0 a 52 7/8.

**Mercedo y matadero de cerdos**  
Existencia anterior: 347.  
Han entrado hoy: 189.  
Han salido: Para el consumo: 103.  
De tránsito: 0.  
Quedan para el inmediato día: 434.  
Los cerdos vendidos han pesado: 9.056 1/2 kilogramos.  
Precio por pesetas: de 1'18 a 1'24.

**Matadero**  
Reses cortadas en el día de hoy:  
1 toros, 12 bueyes, 12 vacas, 0 novillos, 2 uteros, 1 orales, 11 añejos, 6 terneras, 05 carneros, 3 machos, 06 ovejas, 05 cabras.  
Las reses cortadas han pesado 6.682'104 kilogramos.  
Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'10 a 1'25; uteros, orales y añejos, de 1'30 a 1'40; terneras, de 1'50 a 1'60; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'10 a 1'20.  
Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1'80; ternera, de 2 a 3'50; carnero y macho, de 0 a 0'00; oveja y cabra, de 0'80 a 1'20.

**Mercedo de harinas de Barcelona**  
Primera Extra blanca, de 42 66 a 44'47 pesetas; primera Superfina id., de 38'46 a 41'64; primera número 2 id., de 00 00; a 00 00; primera número 3 id., de 33'65 a 38'46; primera número 4 id., de 24'03 a 32'45; segunda id., de 19'23 a 22'83; tercera id., de 15 02 a 19'23; primera Extra fuerza, de 44'47 a 45'27; primera Superfina id., de 41'46 a 43'26; primera número 2 id., de 37'35 a 38'26; primera número 3 id., de 33'65 a 37'05; primera número 4 id., de 25'24 a 27'64; segunda id., de 18'02 a 21'82; tercera id., de 15'02 a 18'62; cuarta (harinilla), de 15 02 a 15 02.  
Los 41'60 kilos sin derechos de consumos.

**ATENEOS**

Ayer se reunió la sección de Ciencias Físicas y Matemáticas del Ateneo. Presidió la sesión el Sr. D. Manuel de Paul y Arozarena. Propónese la sección de Ciencias en este curso dar á conocer el material científico existente en Sevilla y ayer los señores secretarios don Francisco de las Barras y de Aragón y D. Federico de Chaves y Pérez del Pulgar, comenzaron este estudio. El trabajo iniciado por los

distinguidos doctores Sres. Chaves y Barras es interesantísimo y constituye una de las obras científicas mercedoras de aplausos, realizadas por la culta sociedad del Ateneo sevillano.

De desear fuera que esta Memoria de la sección en el actual curso, viese la luz pública. Ha de constituir un cuaderno acabado y de gran valor artístico de cuánto existe en Sevilla de curioso y digno de exámen por los aficionados á este género de investigaciones.

Dadas la superior ilustración en las respectivas materias á que se dedican, de los señores Barras y Chaves, puede formarse concepto del mérito de estos estudios, de los cuales dieron á conocer sus autores en el Ateneo en la noche de ayer la parte primera.

El Sr. Barras, encargado del material correspondiente á la Zoología y Botánica, leyó la parte dedicada á la colección del Instituto provincial de segunda enseñanza, Escuela provincial de Medicina, colegios de San Fernando, San Francisco de Paula, San Ramón, padres escolapios y la existente en la Sociedad Económica de Amigos del País con destino á la enseñanza que dicho centro tiene establecida para institutrices. Anunció para la sesión inmediata ocuparse del Museo de Historia natural de nuestro primer centro docente, cuyo estudio venía haciendo merced á la amable atención que le ha dispensado, y que se complacia en reconocer desde aquel sitio el señor catedrático de la facultad de Ciencias de nuestra Universidad D. Serafín Sanz.

Seguidamente el Sr. Chaves y Pérez del Pulgar, comisionado por la sección de lo relativo á Mineralogía y Geología leyó la parte destinada á la colección general de minerales del Museo de la Universidad. Consignó la esmeradísima y ordenada colocación de los ejemplares y ensalzó la clasificación científica y de rigurosa actualidad, porque aquella se riga. Dedicó un recuerdo á su laborioso organizador el ex catedrático de esta facultad D. Salvador Calderón y Arana, y pasó á enumerar y describir los ejemplares más notables por su belleza ó su rareza, consignando como preferentes los españoles, que son numerosísimos, siguiendo en esta enumeración el órden adoptado, que obedece á la clasificación de Paul Groth, profesor en la Universidad de Múnohen (Alemania).

Terminó manifestando á nombre de la sección el reconocimiento y gratitud que debe al señor marqués de Campo-Ameno rector de la Universidad, al señor director del Instituto don Ricardo Iribarren y al catedrático de la facultad de Ciencias Naturales Sr. D. Serafín Sanz, por el valioso concurso que han prestado á la sección al ofrecerles las colecciones y cuantos medios utilizables estuvieron en su alcance, é igualmente su gratitud al señor rector del colegio de padres escolapios y al señor profesor de Ciencias Naturales en el mismo padre Vicente Martínez y á los señores directores de los colegios de San Ramón, San Fernando y San Francisco de Paula, los cuales ofrecieron gratuitamente todo el material científico de que sus establecimientos disponen.

Honra mucho á los Sres. Chaves y Barras el trabajo que han emprendido y comenzado tan brillantemente en la noche de ayer. Nuestra cumplida enhorabuena.

**Proyecto de ensanche**

**Informe del Ayuntamiento. — Impugnaciones. — La discusión. — Partidos del Sr. Bares. — Actitud de los liberales. — Ante todo la política.**

Cinco noches de larga y minuciosa discusión, ha necesitado la corporación municipal, para aceptar un informe que, si bien es cierto se ha considerado como malo y ha sido objeto de las más agrias censuras, no lo es menos que el aun el Sr. Bares con su fina observación y su lógica contundente, ha podido hacer en él la menor mejora. Es mucha la habilidad del Sr. Molero.

El autor del informe ha tenido un tacto tal para salvar los escollos que la oposición más ruda pudiera oponer, que puede asegurarse con la ley de ensanches á la vista, que en el informe se han defendido todos los intereses encomendados al Ayuntamiento y que se han cerrado las puertas, por decirlo así, al negocio, que pudiera ir persiguiendo cualquier ambicioso contratista.

No quiere esto decir que el informe sea irreprochable por completo. Nuestras impresiones adquiridas dentro de la Sala capitular, siguiendo el curso de los debates y apreciando la fuerza de los argumentos, así nos lo hacen creer. También podemos equivocarnos.

Aparte ya la cuestión de paternidad del proyecto, que pudiera ser de mucha trascendencia para el día de mañana, la cual no ha quedado determinada de una manera satisfactoria; aparte las deficiencias en los planos, sobre las que ha pasado por alto el informe, desartando por último la cuestión de anchura de la nueva vía, á nuestro entender estrecha, queda aun en pie una cuestión importantísima, cuestión que si bien discutida y replicada, no ha llegado á alcanzar una forma conveniente.

Enfrente de los argumentos formulados por los distintos impugnadores del informe acerca del precio en que se han tasado los metros de terreno que son vía pública en la actualidad y los que serán después del ensanche, se ha presentado siempre, la duda, la vaguedad que encierra al decir como contestación que se ignora lo que ocurrirá después de la subasta; quizás, se ha dicho, después de la subasta, no resulten ni á 30 pesetas el metro de las nuevas vías y los de las antiguas se venderán siempre á 180 pesetas que es su justo precio.

Pero ¿y si el negocio se ha apurado tanto por el informe del Sr. Molero que no hay competencia entre los contratistas, no resultará cara para el Ayuntamiento la compra, por ensanche y no por alineación que es distinto, de esos metros de terreno que formarán las nuevas calles?

Y esto puede ser tan posible como que se rebajan por la subasta no ya á 30 pesetas sino á cinco.

Creemos, pues, que en el informe se debían haber propuesto precios más bajos, que seguramente por ello no dejarían de solicitar la obra los contratistas.

La discusión del informe ha sido en esta ocasión como en tantas otras, para fórmula, sin que las palabras pronunciadas por el señor Bares antes de la votación, nos hayan convencido de lo contrario.

La razón de ello se puede ver en las notas de las sesiones; ni una modificación aceptada ni una proposición admitida.

Y no es de presumir aun suponiendo que todas hubiesen sido hechas por móviles políticos, que no hubiese una siquiera razonable, mucho más cuando nosotros hemos escuchado algunas muy dignas de tenerse en cuenta.

Los liberales en esta ocasión ya tan escarmentados, por otras discusiones, se han mantenido haciendo sola una petición para lo futuro: que el Ayuntamiento sea quien realice la obra.

En verdad que esta actitud ha sido diplomá-

**La crisis obrera**

El presidente del Consejo de ministros, señor Cánovas del Castillo, ha dirigido un telegrama muy expresivo al Gobernador civil de esta provincia Sr. Leguina, manifestándole que se hará cuanto se pueda en favor de los braceros que hoy carecen de trabajo, pero sin olvidar las abrumadoras cargas que pesan sobre el Tesoro.

**El Nacional**

Llama al Manifiesto el «cañón de Barba Azul.» Dice que ni á los carlistas de armas tomar les agrada el tono pacífico que emplea el marqués de Cerralbo, ni á los tradicionalistas de abolengo les gustan las gárrulas exposiciones.

Dice que el manifiesto del partido tradicionalista carece de interés. El marqués de Cerralbo sienta afirmaciones, pero no aclara á exponer una en la cual se indique que el partido aspira á dejar de ser un obstáculo para la vida moderna.

Segun el periódico sivelesta el Manifiesto induce á la confusión. Al lado de los procedimientos absolutistas se desfilan ideas que suscribiría el Sr. P. Margall.

El único punto interesante, que es el que se refiere á la actitud de los carlistas, no está claro, ni mucho menos.

**Palacio de San Telmo**

El día 30 del corriente mes, cumpleaños de S. A. la infanta doña María Luisa, se celebrará este año con una solemne fiesta, á la que están invitadas las familias más íntimas de su alteza en esta localidad.

Por la mañana, á las nueve, en la capilla de palacio se dirán misas y una cantada, en la que oficiará el capellán de S. A., Sr. Rodríguez.

Por la noche, á las siete, será la comida con que la infanta se propone obsequiar á sus amigos.

A esta asistirán la condesa de Paris y sus hijas las princesas Isabel y Luisa, y el infante D. Antonio.

Entre las familias de esta localidad que están invitadas, sabemos que asistirán los marqueses de San Gil, condes de Gomara, señora viuda de Cajigas, D. Ramón y D. Manuel de las Cajigas y señoras, general Lerdo, D. Miguel y D. Julian Velarde y señoras, viuda de Suarez y hijas, D. Felipe Ruiz de Mier y señora y doctor La Rosa.

Es probable que tambien asistan el Gobernador, Alcalde y autoridades militares.

**Agencia Mencheta**

(Prohibida la reproducción de su servicio) Del extranjero

**Un loco que hace fuego. — De la peste**

Paris 27, 1 madrugada. (Urgente)  
En el hospital Bietre, clínica del doctor Charpentier, un individuo que asistió á la consulta disparó contra aquél un revólver á boca de jarro.  
La bala se aplastó en el esternón ocasionando al doctor una herida leve.  
El autor del atentado padece locura de persecución.  
—En la Academia francesa se ha ocupado de la peste el doctor Proust, explicando las causas de la epidemia, los peligros que amenazan á Europa y las precauciones más inmediatas que conviene tomar.  
Principalmnte juzga preciso el aislamiento más riguroso de enfermos y enfermeros, la desinfección de las habitaciones y una gran limpieza.

Aconseja á Europa medidas sanitarias muy rigurosas. — Rigalt.

**Los azúcares en Francia**

Paris 27, 9 m.  
Los Sres. Mellé y Ribot, en la sesión celebrada ayer por la Cámara, demostraron que las primas concedidas á los exportadores de azúcar constituyen una medida defensiva, de represalia contra la competencia de los productores alemanes.

La mayoría de los diputados se han revotado, ante la impresión causada por los discursos de aquellos señores, rechazando el contra-proyecto Siegeder votado el lunes. — Rigalt.

**Conferencia sanitaria. — Temores de invasión**

Paris 27, 9 30 m.  
Las potencias europeas han ofrecido enviar representantes á la conferencia internacional sanitaria que se celebrará en Venecia.  
Los trabajos comenzarán el 10 de Febrero.  
—El doctor Proust ha dado una conferencia manifestando temores de que la peste bubónica invada á Europa por el ferrocarril transcaucásico. — Rigalt.

**Moret en el Ateneo**

Madrid 27, 2 madrugada. (Urgente.)  
El Sr. Moret ha hablado en el Ateneo.  
En su discurso reconoció que la insurrección cubana está acorralada en el Oriente.  
Las reformas — dijo — la pondrán término en absoluto.

Prodigó elogios al país y al ejército por su bizarro comportamiento y por su abnegación. Censuró al gobierno por la falta de cálculo político retrayendo las reformas.  
Elogió al gabinete yankee por su proceder gubernamental, imponiéndose al jingolsmo. Considera conjurado todo conflicto con los norteamericanos.

**Una idea extravagante. — Bomba**

Madrid 27, 3 35 madrugada. (Urgente.)  
Se sabe por telegramas que el Herald publica un comunicado que se ha considerado como una especie extravagante.  
Manifestase en él que es conveniente que se conceda á Cuba la autonomía á semejanza de la del Canadá, nombrando gobernadora á la infanta doña Eulalia.

Esto, segun el comunicante, haría cesar la dictadura militar y alcanzaría popularidad entre los americanos.  
—Una bomba ha destruido el puente Tuniano en Las Villas, impidiendo el tráfico.

**Los presidentes de las juntas de reclutamiento**

Madrid 27, 9 m.  
La Gaceta publica un decreto resolviendo que los vicepresidentes de las comisiones provinciales no asistan á las juntas de reclutamiento cuando lo haga el gobernador civil; pero las presidirán en caso contrario.

**La prensa**

Madrid 27, 9 45 m.  
La prensa comenta extensamente el Manifiesto de los carlistas, concediéndole importancia aun los mismos periódicos que lo combaten, que son la mayoría.

Dice que el manifiesto del partido tradicionalista carece de interés. El marqués de Cerralbo sienta afirmaciones, pero no aclara á exponer una en la cual se indique que el partido aspira á dejar de ser un obstáculo para la vida moderna.

Segun el periódico sivelesta el Manifiesto induce á la confusión. Al lado de los procedimientos absolutistas se desfilan ideas que suscribiría el Sr. P. Margall.

El único punto interesante, que es el que se refiere á la actitud de los carlistas, no está claro, ni mucho menos.

**La agitación carlista**

Despues de escribirlo teleografiado insiste El Tiempo en que la agitación que se nota en el campo carlista tiene verdadera importancia y puede traer graves consecuencias si se mira con indiferencia por quienes deben velar por la paz y la tranquilidad del país y de las instituciones puestas á su cuidado.

Agrega El Tiempo que hace alguno publicó una carta firmada por Narciso Lisoasain, haciendo estas advertencias y contribuyendo á evitar las desdichas de una nueva guerra civil, con lo que cumplió el deber de patriotas y de monárquicos.

La carta evidencia que en algunas provincias se habla de la proximidad de la guerra como si se debiera verificar en plazo fijo.  
Hace un año se notaba movimiento febril en el campo tradicionalista, necesitando imponerse las personas de más autoridad para reprimir la impaciencia de los más.  
Hace tres meses hubo una reunión en las inmediaciones de Baracaldo (Bizcaya) y se acordó dar el grito en determinada fecha.

Esto se evitó por la oposición del titulado general Solana, que seguía instrucciones de don Carlos.

En Navarra los carlistas están entusiasmados y se organizan militarmente en todos los pueblos.  
En las casas se comunican impresiones y se trazan planes de sucesos que creen próximos.

Recientemente ha comenzado mayor movimiento y se esperan instrucciones de Venecia. Cuando regresó el diputado Sr. Sanz se le dijo que al regresar el marqués de Cerralbo se comunicaran instrucciones confidenciales.

Los periódicos liberales de Navarra advirtieron el peligro y las consecuencias que podría acarrear.  
Además, navarros importantes han pedido se aumenten las fuerzas de la región con dos ó tres escuadrones, que reprimieran cualquier acto de tumulto.

Termina la carta del Sr. Lisoasain hablando de recientes reuniones habidas en Molina de Aragón, Albarraín, Gerona, Mielata y Valencia, donde se habló de los reyes con encomio y se optó porque se preparasen violentos medios de acción para conseguir el triunfo de los carlistas.

**El Globo**

Dice que con el Manifiesto se desea levantar entre España y el resto de Europa unos principios políticos ó intelectuales que nos asisen de las naciones civilizadas.

**El País**

Habla del fracaso de la unión republicana, perdiéndose diez meses en trabajos inútiles. El carlismo — agrega — se dispone á ejercer su funesta dominación en la tierra regada por los mártires de la libertad y el hambre se sienten en las comarcas andaluzas que están sin caminos, carreteras, agricultura, ni industria, por culpa de los gobiernos.

**El Liberal**

Revela ansiedad por conocer el texto de las reformas de Cuba y pregunta: ¿Qué espíritu informa al proyecto? ¿Cuáles son sus bases? Termina diciendo: «Mire bien lo que hace el gobierno, no utilizable para otros fines un instrumento de pacificación.»

**Oposiciones de Sanidad militar**

Madrid 27, 10 m.  
El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica el decreto de convocatoria á plazas de médicos segundos de Sanidad militar.  
Las solicitudes se admiten hasta el día 8 de Abril.  
Comenzan las oposiciones el día 12. Se proroga la edad á 42 años.

**El gobierno y el manifiesto**

Madrid 27, 10 20 m.  
Asegúrase que el gobierno se proponía denunciar los periódicos que copiaron el manifiesto carlista.  
Desistió por creerlo poco equitativo; pero no tolerará se siga llamando reyes á D. Carlos y á doña Berla.

**El doctor Ovilo. — Banquete á Recur. — Obispo grave**

Madrid 27, 10 40 m.  
Hoy saldrá con dirección á Cádiz, donde embarcará para Cuba, el doctor Ovilo.  
—Los cuerpos de la armada ofrecerán un banquete al Sr. Recur.  
—El obispo de Sigüenza se encuentra enfermo en Murcia, y al que se le ha administrado la Extrema Uncción, sigue gravísimo.

**España y los Estados Unidos**

Madrid 27, 11 m.  
Telegrafian de Nueva York que el Estado de Albany ha aprobado una resolución de simpatía hacia los rebeldes cubanos, confiando que se les concederá primero la beligerancia y despues el reconocimiento de la Independencia de la isla de Cuba.

De Washington participan que el senador Mr. Turple ha continuado su discurso, diciendo que no teme que estalle la guerra entre España y los Estados Unidos, aunque se reconozca la independencia de Cuba.

**La Sociedad de Higiene**

Madrid 27, 11 20 m.  
En reunión celebrada anoche por la Sociedad de Higiene habióse extensamente de la peste bubónica.  
Pronunciaron discursos los Sres. Fernán deza Caro, Valera, Mariscal y Rufianchias, proponiendo la adopción de medidas enérgicas para combatir la epidemia.  
Hizo el resumen de los discursos el presidente de la Sociedad Sr. Martínez Pacheco.

**Tropas á Filipinas. — Las líneas del Norte**

Bilbao 27, 11 30 m.  
Procedentes de Santander han llegado á esta capital 102 soldados de la recluta voluntaria, que van de paso para Barcelona, en cuyo puerto embarcarán con rumbo á Filipinas.  
En la estación han sido obsequiados con dinero y tabaco.  
Los trenes del Norte han comenzado á circular por estar recompuesta la vía.  
Se ha nombrado una comisión mixta de individuos de la diputación y del ayuntamiento, para que reconozca el lugar de la vía en que ocurrió el desprendimiento y adopte precauciones para evitar una nueva interrupción. — Elchaberry.

**De Filipinas**

Madrid 27, 1 50 t.  
El último despacho oficial de Manila, dice que fuerzas combinadas han tenido varios encuentros, en los que matamos 56 rebeldes.  
Nuestras tropas tomaron al enemigo las trincheras, un cañón y otras armas.  
Nosotros tuvimos cuatro soldados muertos y el capitán Sr. Blanco y cuatro de tropa heridos.  
En otros encuentros mataron nuestras tropas 178 rebeldes.  
Una partida ha asasinado á un peninsular y á un sacerdote.  
Fuerzas de la benemerita ha tomado al enemigo una cotta fortificada, ocupando en ella un cañón y varios falconetes y lancetas.

**Firma de la reina. — El tiempo**

Madrid 27, 2 20 t.  
La reina ha firmado el nombramiento del señor Cidrat para el mando de la fragata *Vitoria*. Tambien ha firmado un decreto concediendo el mando de una brigada en Valladolid al general Ampudia.  
—El día está frio y nublado. Amaneaza nevar.

**Cánovas enfermo. — Kellia. — Día de frío**

Madrid 27, 4 t. (Urgente)  
El Sr. Cánovas está indispuesto y se ha visto precisado á guardar cama.  
No pudo ir á despatchar con la reina.  
—Dícese que el diputado carlista Sr. Mella se ha quedado en Zaragoza.  
—Hace un día crudísimo.

**Concesiones**

Madrid 27, 4 35 t. (Urgente.)  
La reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:  
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división D. Manuel Delgado Zuleta y al brigadier de infantería de marina D. José Pastor y Marra.

**Habla Polavieja**

Madrid 27, 5 40 t. (Urgente)  
El corresponsal del Herald en Manila ha celebrado una entrevista con el general Polavieja, quien dijo accedía á ella á pesar de estar poco afecto á que prodiguen palabras los jefes del ejército.  
Reconoció el patriotismo de la prensa y dijo que á quien cumple sus deberes no le estiman consejos, ni le perjudican críticas.  
Dijo que en las actuales circunstancias se necesita gran mesura para apreciar la situación del archipiélago y los remedios que se necesitan.

**El Globo**

Es infundado que los filipinos se quejen de falta de libertades ni de que los desatienda España.  
La ciencia del derecho se enseña en Manila con amplitud de criterio.  
Es imposible se hable de intolerancia científica.  
Ir más allá constituiría una imprudencia.  
Los rebeldes realizan intentos atentados y hablan de destruir y asesinar, no de reformas políticas.  
La organización jerárquica de las clases en Filipinas no es obra de la arbitrariedad ó del despotismo.  
Fundase en razones históricas ó políticas.  
España debe exigir á los gobernantes y funcionarios públicos una política y una administración celosas, inteligentes y honradas, desarrollando la riqueza y el bienestar.

**Bolsa de Madrid**

Madrid 27, 4 7 t. (Urgente.)

4 por 100 interior	64'65
4 por 100 fin de mes	64 60
4 por 100 exterior	77 40
4 por 100 amortizable	76 50
Aduanas	36 00
Cubas (emisión de 1866)	95 45
Cubas (5 por 100)	71 80
Banco de España	884 25
Tabacaleras	211 60

Sección taurina

En la primera quincena del próximo mes de Febrero se pondrá a la venta el tomo primero de los Apuntes históricos acerca de la fiesta de toros en España...

tomada en arrendamiento la plaza de toros de Granada, por una empresa constituida por los conde de granadinos D. Ricardo Lopez Jofre, D. Rafael Gonzalez y nuestro paisano D. Francisco Mata...

suspendida a causa de la copiosa nevada que cayó sobre aquella ciudad imposibilitando el circo taurino para la función, que se verificó el día 2 del próximo Febrero.

Tribunales

JUICIOS POR JURADO

Robo en despoblado

Ante la sección primera y jurados de Cazalla se vio esta tarde la causa contra Ramón Atalaya Barrera, por el delito de robo...

Atraco

En la sección segunda y ante jurados de Sevilla se vio la causa contra Juan Rocha Monte, por delito de robo...

de allanamiento de morada. Procesado, Manuel Gonzalez Lopez. Defensor, D. José Lopez Garcia...

A los anunciantes. Advertimos a los señores anunciantes desde 1.º de Noviembre todo anuncio pagado 10 céntimos de peseta por inserción...

Avisos oficiales. Orden de la plaza de 27 de Enero de 1897. Servicio para el 25...

SECCION DE ANUNCIOS

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER. Los Emplastos americanos de folt o rojo del Dr. Winter...

AGUA DE AZAHAR DE LA Giralda. Marca La Giralda. C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y al punto inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón...

"APERITAL" Promueve el APETITO. Promueve la DIGESTIÓN. Promueve el SUEÑO. Promueve la SALUD. Antes de comer tómese una copa de este delicioso y ligero Aperitivo...

PEDRO DOMEQ COSECHERO ALMACENISTA y Extractor de Vinos. JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. DESTILADOR de aguardiente puro de vino estilo COGNAC FINE CHAMPAGNE...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla...

NO MAS ENFERMEDADES SECRETAS. PRUDENCIA y RESERVA. Esquilifers Blancos, 1.ª. Remitiendo 50 céntimos de peseta en sellos de correo...

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano". DIVORCIADA, por Bené de Pont-Jest. PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Bolsoboy...

BARCELÓ Y COMPANIA SAN JUAN DE PUERTO RICO. Importadores, consignatarios y misionarios. Condiciones muy favorables y escrupulosos exactitud en operaciones...

Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, de tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal de BARCELONA. Se venden en la Administración de esta periódicos.

SE ADMITEN. En la administración de este periódico se admiten las suscripciones...

SIN-SUERTE HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO. tomó horror, reptiendo que yo tenía la culpa de la muerte de mi madre. Cuando Sin-Suerte concluyó esta relación le dije...

Capítulo VII El barón de Neville. Al siguiente día, como lo había pensado, añadió la joven prima donna, llevé a Sin-Suerte al teatro...

ba y yo sobre la grada exterior, que aquel hombre me miraba con fijeza. Podría tener unos veinticinco años y llevaba anexas patillas negras. Después de entrar en la barraca, se quitó el tsubocaso y el sombrero, acercándose luego al enrejado que separaba del público a la mujer barbuda...